
 

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

 

Αθήνα, 29 Απριλίου 2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

ΘΕΜΑ: « Διεκδικήσεις της ΠΟΕΕΤ ενόψει της Απεργίας της Πρωτομαγιάς 2025 » 

 

Κυρίες Υπουργοί, 

Σας καταθέτουμε ως Αναφορά την Απεργιακή Διακήρυξη της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Εργαζομένων στον Επισιτισμό και Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ) για την 1η Μαΐου 2025, στο πλαίσιο 

της συμμετοχής της στην 24ωρη απεργία που έχει προκηρύξει η ΓΣΕΕ. 

Με το εν λόγω κείμενο η Ομοσπονδία διατυπώνει σαφείς και τεκμηριωμένες διεκδικήσεις για 

την ενίσχυση της διαπραγματευτικής δύναμης των εργαζομένων, την αποκατάσταση 

θεμελιωδών εργασιακών δικαιωμάτων και την προστασία των εποχικά εργαζομένων στον 

τουρισμό και τον επισιτισμό. 

Ανάμεσα στα βασικά αιτήματα περιλαμβάνονται: 

• η επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων εργασίας και του καθορισμού του κατώτατου 

μισθού από τους κοινωνικούς εταίρους, 
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• η κήρυξη ως γενικώς υποχρεωτικών των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας που 

έχουν υπογραφεί από την Ομοσπονδία με ΠΟΞ και ΣΕΤΚΕ, 

• η επέκταση της διάρκειας του επιδόματος ανεργίας στους 5 μήνες, 

• η ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία, 

• η επανέναρξη της απονομής εφάπαξ στην 20ετία, 

• καθώς και παρεμβάσεις ενάντια στην ακρίβεια και την αισχροκέρδεια  

Ο τουρισμός αποτελεί βασικό πυλώνα της εθνικής οικονομίας, αλλά αυτό δεν 

αντικατοπτρίζεται στα χρόνια ανεκπλήρωτα δίκαια αιτήματα του κλάδου. Αν θέλουμε 

πραγματικά να αντιμετωπίσουμε τις 83.000 καταγεγραμμένες ελλείψεις προσωπικού στον 

κλάδο, πρέπει να κάνουμε το επάγγελμα ξανά ελκυστικό, βιώσιμο και αξιοπρεπές. 

Η Κυβέρνηση οφείλει να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για την επιστροφή της αίγλης και της 

επαγγελματικής προοπτικής στον χώρο. Μόνο έτσι μπορούμε να εξασφαλίσουμε την ποιότητα 

των παρεχόμενων υπηρεσιών και τη βιωσιμότητα του ίδιου του τουριστικού μοντέλου της 

χώρας. 

Παρακαλούμε για την εξέταση των αιτημάτων της Ομοσπονδίας και την άμεση ανταπόκριση 

στα δίκαια και επίκαιρα ζητήματα που θέτει. 

Επισυνάπτεται το έγγραφο της Απεργιακής Διακήρυξης της ΠΟΕΕΤ. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
1η ΜΑΙΟΥ 2025 

 
Η ΠΟΕΕΤ συμμετέχει στην 24ΩΡΗ Απεργία που έχει κηρύξει η ΓΣΕΕ τιμώντας την 
Εργατική Πρωτομαγιά όπου τα αιτήματα είναι διαχρονικά και επίκαιρα. 

Αγωνιζόμαστε, Απεργούμε & Διεκδικούμε, 
 Επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων εργασίας και τον καθορισμό του 

κατώτατου μισθού μεταξύ των κοινωνικών εταίρων (ΓΣΕΕ & Εργοδοτικών 
φορέων) 

 Άμεσα να κηρυχθούν γενικώς υποχρεωτικές οι Κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις 
Εργασίας που έχει υπογράψει η Ομοσπονδία μας με ΠΟΞ και ΣΕΤΚΕ. 

 Προστασία της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων και 
αυστηροποίηση των ελέγχων από τα τεχνικά κλιμάκια της επιθεώρησης 
εργασίας και δημιουργία αυτών όπου δεν υπάρχουν. 

 Επαναφορά της χρονικής ισχύος του ταμείου ανεργίας στους 5 μήνες ώστε να 
επιτρέψουν οι εργαζόμενοι στον κλάδο μας. 

 Αντιμετώπιση της ακρίβειας και γκρέμισμα των  καρτέλ που αισχροκερδούν 
εις βάρος της εργατικής τάξης. 

 Δημόσια υγεία για όλους και στελέχωση των δομών υγείας με 
Ιατρονοσηλευτικό προσωπικό. 

 Επαναφορά της απονομής του εφάπαξ στην 20ετία όπως ίσχυε χρόνια πριν 
τον κ. Κατρούγκαλο. 

 

Όλοι και Όλες μαζί με τα συνδικάτα μας στην Απεργιακή συγκέντρωση την 
ΠΕΜΠΤΗ 1η ΜΑΙΟΥ στις 11:00π.μ. στην Πλατεία Κλαυθμώνος στην Αθήνα και στις 
κατά τόπους συγκεντρώσεις την Εργατικών Κέντρων. 
 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
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